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Ata da 63ª Reunião Ordinária, em 22 de outubro de 2021 
 

No dia vinte e dois de outubro de dois mil e vinte e um, foi realizada, por videoconferência, através do aplicativo 1 
Google Meet, a sexagésima terceira Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Estatística, sob 2 
a presidência da Coordenadora, Professora Ana Maria Lima de Farias. A reunião teve início às 14 horas para 3 
deliberação sobre os seguintes itens de pauta: 1) Informes: Apresentação dos novos representantes discentes; 4 
2) Aprovação da ata da 62ª Reunião Ordinária; 3) Pedidos de quebra de pré-requisito de estágio: Carolina 5 
Crispim, Wellington Trigueiro, Marcson Azevedo; 4) Novas atividades complementares: Mesário em eleições 6 
municipais, estaduais, nacionais; Participação em Colegiado de Curso, Colegiado de Unidade, comissões 7 
eleitorais; 5) Assuntos gerais. Estavam presentes os membros docentes Alex Laier Bordignon (GGM), Douglas 8 
Rodrigues Pinto (GET), Leonardo Navarro de Carvalho (GMA), Luis Antonio Brasil Kowada (TCC), Maria Cristina Bessa 9 
Moreira (GET), Núbia Karla de Oliveira Almeida (GET), Patrícia Lusié Velozo da Costa (GET), Rafael Santos Erbisti 10 
(GET) e as novas representantes discentes titulares Aline D’Ávila Pereira e Ingrid Trindade Marrocos e os suplentes 11 
Ayron Borges Coelho e Luiz Felipe Barra Gomes. (1) A coordenadora apresenta e dá as boas-vindas às novas 12 
representantes discentes no Colegiado, Aline D’Ávila e Ingrid Marrocos. Agradece também à discente Thamires 13 
Lousada pelo trabalho desenvolvido nos últimos anos, tanto no Diretório Acadêmico, quanto no Colegiado do 14 
Curso. (2) A ata da 62ª reunião Ordinária foi aprovada pela maioria dos presentes. (3) A coordenadora informou 15 
que havia 3 pedidos de quebra de pré-requisito de estágio referente à regra estabelecida no Art. 8º da Resolução 16 
01/2018, que define, para renovação de contrato, a condição de aprovação em pelo menos duas disciplinas no 17 
semestre anterior. Esclarece também que os alunos Marcson e Carolina estão no final do curso, ela devendo apenas 18 
TCC 1 e 2, e ele devendo apenas TCC-2. Para ambos a manutenção do estágio é muito importante, pois há 19 
possibilidade de contratação. Wellington, que ingressou no curso em 2018-1, desde sua entrada no estágio em 20 
2020-1, vem obtendo bons resultados com aprovação em todas as disciplinas obrigatórias em que se inscreveu no 21 
ano letivo de 2020. Em 2021-1, por causa de sérios problemas familiares, conseguiu aprovação apenas na disciplina 22 
de Amostragem. Passando-se à votação, os pedidos de quebra de pré-requisito para renovação e estágio dos três 23 
alunos foram aprovados, com 9 votos a favor e uma abstenção. (4) A coordenadora relatou que havia alguns 24 
pedidos de alunos que se incluíssem novas atividades complementares referentes à participação em colegiados na 25 
UFF e nas eleições brasileiras como mesário. Douglas afirmou ser contra a inclusão de AC referente à atividade de 26 
mesário em eleições brasileiras, pois isso é um dever nacional e não tem qualquer relação com Estatística; disse 27 
também que era necessário averiguar se essa era uma exigência superior. Maria Cristina lembrou que um aluno 28 
também pedira a inclusão de participação como recenseador do IBGE. Dada a falta de informações precisas sobre 29 
a participação como mesário e recenseador, a profa. Ana Maria sugeriu que se discutissem essas atividades em 30 
uma outra reunião, proposta aceita por todos. Sugeriu também que se excluísse a participação em consultas 31 
eleitorais da UFF, uma vez que as mesmas passaram a ser realizadas por meios eletrônicos, com total suporte da 32 
STI. Sendo assim, mantinha-se a proposta de incluir a participação de alunos nos colegiados do curso e da unidade, 33 
bem como participação em Conselhos Superiores. Depois de alguma discussão, foi aprovado, com 8 votos a favor 34 
e duas abstenções, que se contabilize 1 (uma) hora de atividade complementar por reunião, permitindo-se, no 35 
máximo, 10 horas por ano e 20 horas no curso. (5) A profa. Ana Maria informou que tinha recebido informação de 36 
que o GMA teria aprovado as novas disciplinas e, assim, começaria com o NDE, em breve, as discussões sobre um 37 
ajuste curricular. Não havendo mais assuntos gerais, e ninguém querendo fazer uso da palavra, a reunião foi 38 
encerrada às 15h05m pela Coordenadora e eu, Jacqueline Rodrigues Oliveira Macharete, lavrei a presente ata. 39 


